

Ишимский Партизан

Орган Ишимского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
ГОД ИЗДАНИЯ ДЕВЯТЫЙ
ВЫХОДИТ 10 РАЗ В МЕСЯЦ
Село НИЖНЕ-ИЛИМСК
улица Советская, № 3

№ 62 (537) 28 июля 1940 г., воскресенье || Цена № 8 коп

„За стальной стеной Красной Армии, за мощной броней боевых кораблей, под бдительной защитой крылатых часовых мы спокойно и уверенно выполняем порученное нам дело“.

(ИЗ ПРИВЕТСТВИЯ УЧЕНЫХ ГОР. ЛЕНИНГРАДА СВОЕМУ ПОДШЕФНОМУ ФЛОТУ).

Большевистский привет любимцам народа--военным морякам, верным защитникам морских рубежей великой советской державы!



ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА—НАДЕЖНАЯ ОХРАНА СОВЕТСКИХ МОРСКИХ ГРАНИЦ!

Могучий флот великой державы

Всего лишь год прошел с тех пор, как правительство установило День Военно-Морского Флота СССР, но какие огромные перемены произошли за это время в жизни нашего флота!

В ряды Военно-Морского Флота СССР вошли новые боевые корабли всех классов до крейсеров включительно. Успешно идет строительство больших кораблей. Заканчивается постройка нескольких серий надводных и подводных судов. Уже заложены на стапелях новые, еще более совершенные боевые единицы. Напряженно и успешно работают заводы морского вооружения, боеприпасов и всех видов снабжения. Растут новые первоклассные базы флота, совершенствуются старые порты и базы (Кронштадт, Сезастополь, Владивосток и др.). Укрепляется береговая оборона, растет и совершенствуется своя мощь морская авиация.

Советская страна упорно и последовательно осуществляет программу строительства большого морского и океанского военного флота как одну из составных частей великого социалистического строительства.

Кадры нашего флота также значительно пополнились. Пятилетний срок службы для краснофлотцев, большой приток добровольно остающихся на сверхсрочной службе, новые выпуски командиров из

высших военно-морских училищ и академии—все это дало возможность и количественно и качественно укрепить кадры советских военных моряков.

Истекший год был особо знаменателен для нашего флота, ибо это был год боевой проверки. Надводные корабли, подводные лодки, морская авиация и все другие силы и средства Краснознаменного Балтийского и Северного флотов выдержали боевую экзамен с честью. Об этом красноречиво говорят итоги войны с белофиннами.

Опыт боевых операций нашего флота, а также тщательное изучение морской войны в Западной Европе дают возможность еще более усовершенствовать боевую подготовку Красногвардейского Военно-Морского Флота, поддерживать ее на уровне современных требований.

Советский народ с радостью следит за ростом могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота. Много сил и средств дает советский народ на укрепление военной мощи своего государства. Достаточно напомнить, что, по бюджету 1940 года, на оборону предназначено 57 миллиардов 662 миллиона рублей, чтобы увидеть твердую волю советского народа выполнить поставленную товарищем Сталиным задачу: „Всемерно укреплять боевую мощь нашей Красной армии и Военно-Морского Красногвардейского флота“.

Нет в мире другого флота, который был бы так близок своему народу, как флот страны социализма. День Военно-Морского Флота СССР вошел в советский календарь как всенародный праздник трудящихся нашей родины.

Какими бы внушительными ни казались достижения Красногвардейского Военно-Морского Флота, каких бы успехов мы ни достигли, мы, однако, должны безостановочно и упорно работать над дальнейшим совершенствованием и укреплением военно-морской мощи Советской страны, всегда быть на высоте современных требований, особенно в условиях нынешней, сложной международной обстановки.

Для этого у Военно-Морского Флота СССР есть все необходимое.

У нас есть живые носители боевых революционных традиций русского флота—молодые советские адмиралы флотоводцы и Герои Советского Союза, командиры кораблей и авиачастей.

У нас есть масса молодых командиров, политработников и краснофлотцев, пламенных патриотов Советской страны, готовых проявить высокие образцы героизма в борьбе за родину.

У нас есть прекрасные кадры старых командиров-моряков, имеющих опыт первой империалистической войны, передающих свои знания молодому поколению.

ПУСТЬ ЖЕ КРЕПНЕТ И РАСШИРЯЕТСЯ НАША ОТЧИЗНА!

По всем коллективам рабочих и служащих Ишимска, во многих колхозах 26 июля состоялись митинги, посвященные установлению советской власти в Прибалтийских странах—Литве, Латвии и Эстонии. Все рабочие, колхозники, интеллигенция горячо приветствуют народы Прибалтийских стран, присоединяющиеся к великому Советскому Союзу.

В резолюции митинга трудящихся с. Ишимска сказано: „Мы, рабочие, служащие, интеллигенты Ишимска, поздравляем трудящихся Литвы, Латвии, Эстонии с победой над капиталистами и помещи-

ками. Вступление в семью советского народа новых граждан—литовцев, латышей, эстонцев—это праздник трудящихся всех стран, это новая победа нашей великой родины—отечества всего мирового пролетариата.

Бывшие угнетенные народы теперь вынесли приговор своим хозяевам—эксплуататорам, отныне они свободны, будут строить радостную жизнь под солнцем Сталинской Конституции.

Пусть же крепнет и расширяется наша отчизна, пусть хорошеет она, пусть еще более множатся ее победы во славу коммунизма. Мы заверяем наше правительство и родного Сталина в том, что еще сильнее и упорнее будем работать, чтобы креп и расширялся Союз Советских Социалистических Республик, чтобы еще сильнее была наша Красная Армия и Военно-Морской Флот“. Трудящиеся на митингах взяли обязательства быстрее закончить сенокос, в полной готовности встретить хлебоуборку, досрочно рассчитаться по займу, неустанно изучать военное дело.

В АМУРСКОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ ФЛОТИЛИИ.



Командир отделения сигнальщиков т. Антонов. Отделение т. Антонова завоевало первенство в соревнованиях в честь XX-летия Амурской Краснознаменной флотилии.

О вступлении Литвы в состав СССР

21 июля Сейм Литовской республики единогласно принял декларацию о вступлении Литовской республики в состав СССР. В декларации говорится:

„Литовский народ, нещадно угнетавшийся эксплуататорами, подвергавшийся грабежу и насилию, обрекавшийся на нищету и вымирание, установил в Литве новый государственный строй, при котором полностью является сам народ. Строй этот — советский народ. Литва преобразована в Советскую Социалистическую Республику“.

В декларации указывается, что преступная реакционная клика бывших правителей Литвы всяческими средствами препятствовала братскому сближению СССР и Литвы, всеми мерами стремилась помешать установлению прочного, нерушимого союза СССР и Литвы.

Теперь литовский народ, покончивший с гнетом и бесправием и установивший новый государственный и общественный строй, должен законодательно закрепить прочный союз и дружбу Литовской республики с Союзом Советских Социалистических республик.

„Следуя велению народа, свергнувшего старый режим, режим угнетения и бесправия, режим эксплуатации человека человеком, говорится в заключении декларации, народный Сейм постановляет:

„Просить Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик принять Литовскую Советскую Социалистическую Республику в состав Советского Союза в качестве союзной республики на тех же основаниях, на каких входят в СССР Украинская, Белорусская и другие союзные республики“.

ТАСС



МОЯ МЕЧТА БЫТЬ КОМАНДИРОМ

Скоро день призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Это большой праздник молодых патриотов призывного возраста нашей страны.

В день призыва я первый раз на призывной пункт и гордо заявлю: „Сегодня мне 20 лет. Я с великой радостью иду в РККА исполнить долг советского гражданина — охранять свое отечество.“

Сейчас упорно готовлю себя в Красную Армию, повышаю идейно-политический уровень, приступил к конспектированию четвертой главы „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Сдал нормы на значки ПВХО, ГСО, ВС и ГТО (первых ступеней).

Каждый вечер в речке купаюсь. Делаю упражнения с гирями. Для выполнения современных требований к бойцу хватит моих сил.

В Красной Армии я обязательно получу какую-нибудь специальность, особенно мне хочется стать командиром.

Призывник

МАРТЫНОВ И. А.

РАДОСТНО И ПОЧЕТНО СЛУЖИТЬ В КРАСНОЙ АРМИИ И ФЛОТЕ

За время моей службы в Рабоче-Крестьянской Красной Армии я являюсь отличником боевой и политической подготовки. К 22-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции был премирован отрезком сукна, имею ряд благодарностей от командования. Чувствую, что с каждым днем мои политические знания все повышаются, укрепляется здоровье. Воспитываю в себе мужество, отвагу и выносливость.

Товарищи призывники, осталось немного времени до очередного призыва. Я знаю, каждый из вас горит одним желанием — стать воином Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, стать верным защитником своей родины.

К дню призыва вы должны подготовиться и готовиться серьезно. А это значит: систематически изучать историю нашей партии — быть грамотным политически, изучать военное дело — быть в курсе военной техники, заниматься физкультурой — быть здоровым и сильным, читать газеты — знать жизнь своей родины, знать международную обстановку.

МАРТЫНОВ

Красноармеец подразделения Постыпольского.

ПРИВЕТСТВУЕМ НОВЫХ ГРАЖДАН МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ СЕМЬИ СССР

Мы, работники И-Илимского РО УНКВД, заслушав сообщение об установлении Советской власти в Латвии, Литве и Эстонии и заявлении их о вступлении в Советский Союз, горячо приветствуем братский народ этих стран, мы единодушно присоединяемся к просьбе других рабочих перед Сессией Верховного Совета СССР о принятии Латвии, Литвы и Эстонии в Великую многонациональную семью Советского Союза.

Мы берем на себя обязательство укреплять бо-

ровную мощь нашего социалистического государства, повседневно повышать свои военные знания и быть готовым в любую минуту стать на защиту нашей родины, вести неустанную борьбу с преступностью, с лодырями, дезорганизаторами производства, нарушителями трудовой дисциплины, бороться за уплотнение рабочего дня, за повышение производительности труда.

Да здравствует мудрая политика Советского правительства!

Бутиков, Куклин Н. И.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В иностранной печати распространяются слухи о том: 1) Что СССР обещался поставлять Англии самолеты, на покупку которых будто бы ассигновано Англией 200 миллионов фунтов стерлингов; 2) Что на днях открываются переговоры между Турцией и Советским Союзом о заключении торгового договора, долженствующего расширить товарооборот между этими странами до 12 мил-

лионов турецких фунтов; 3) Что СССР вручил Румынскому правительству ноту с требованием о создании в Румынии демократического правительства, без чего будто бы нет возможности гарантировать дружественные отношения между обеими странами.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти слухи лишены всякого бы то ни было основания.

Речь Гитлера

Германское информационное бюро передает краткий текст речи Гитлера, произнесенной 19 июля.

В своей речи Гитлер заявил, что его внешнеполитическая программа имеет две основные цели: поддержание искренней дружбы с Италией и установление таких же отношений с Англией.

Гитлер подчеркнул безнадёжность попыток государственных деятелей враждебных стран, рассчитывающих вновь вызвать разлад между Германией и Россией.

Гитлер вновь заявил, что он не намерен вести войну и в связи с этим напомнил о недавней речи Черчилля, который заявил, что хочет войны. Гитлер указал на последствия этого. „Крупная мировая империя будет уничтожена — заявил Гитлер. Но это уничтожение никогда не входило в мои намерения“. Борьба может закончиться лишь полным уничтожением одного из двух противников. Черчилль склонен думать, что будет уничтожена Германия, но Гитлер утверждает, что будет побеждена Англия.

Гитлер заявил, что он не видит оснований, которые вынуждали бы продолжать войну. Он считает с возможностью той, что Черчилль не прислушается к этому призыву, но с германской стороны, во всяком случае, дается для этого последняя возможность.

ТАСС

И. О. редактора Н. НОРКИН

О вступлении Латвии в состав СССР

21 июля Латвийский Сейм единодушно принял декларацию о вступлении Латвии в состав Союза Советских Социалистических Республик. В декларации говорится:

„В течение долгих лет латвийский народ стоял под гнетом эксплуататоров, подвергался грабежу и порабощению, обрекался на нищету и вымирание. Латвийские рабочие и трудящиеся интеллигенция были обречены на безработицу и голодную смерть. Латвийские крестьяне почти поголовно страдали от безземелья и малоземелья“.

Теперь, указывается в декларации, когда латвийский народ свергнул старый режим, режим гнета и бесправия, и вышел на широкую и светлую дорогу новой жизни, нового государственного и общественного строя, настал вели-

кий исторический час, когда должны быть окончательно и навечно сметены все преграды между Латвией и СССР, когда должны быть законодательно закреплены прочный союз и дружба Латвийской республики с Союзом Советских Социалистических Республик.

Исходя из единодушно выраженной воли латвийского народа Сейм постановил:

„Просить Верховный Совет СССР принять Латвийскую Советскую Социалистическую Республику в состав Советского Союза в качестве союзной Советской Социалистической Республики на тех же основаниях, на которых входят в Советский Союз Украинская, Белорусская, и другие Советские Социалистические Республики“.

ТАСС

О государственной власти в Эстонии

Государственная Дума Эстонии единогласно приняла декларацию о государственной власти в Эстонии. В декларации говорится:

„На протяжении многих лет эстонский народ страдал под тяжким гнетом реакционного режима, который завел страну в тупик как в области внутренней, так и внешней политики. Безработица, голод и нужда, вагиональное неравенство были единственными уделом трудящихся города и деревни“.

Государственная Дума Эстонии, указывается в декларации, обращает свои взоры к историческому опыту и великому примеру дружественных народов Советского Союза. Великий исторический опыт Советского Союза учит нас тому, что только Советская власть является подлинным выразителем и защитником интересов трудящих-

ся, является действительно народной властью, при которой страной управляет сам народ без помещиков и капиталистов“.

„Выражая единодушную волю свободного трудового народа Эстонии, говорится в конце декларации, государственная Дума провозглашает установление Советской власти на всей территории Эстонии. Эстония объявляется советской Социалистической Республикой. Отныне вся власть Эстонской ССР принадлежит трудящемуся народу города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся. Государственная Дума твердо уверена, что все население Эстонии сплотится вокруг Советской власти для полной победы народного дела, для расцвета благосостояния Эстонии, ее хозяйства и культуры, свободы и счастья нашего народа“.

ТАСС